

Коршунов А.Ю.

Алтайский государственный университет.

Научный руководитель – А.В. Молотов, к.ю.н., доц.

ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ЭЛЕКТОРАЛЬНОЙ АКТИВНОСТИ МОЛОДЁЖИ (НА ПРИМЕРЕ АЛТАЙСКОГО КРАЯ)

На сегодняшней день наиболее актуальной проблемой в РФ является нежелание жителей, в первую очередь молодёжи, участвовать в политической жизни нашего государства. Большинство молодых людей не ходят на выборы, тем самым доверяют свою жизнь и своё будущее, выбору других возрастных групп. Мало кто из молодёжи использует своё права, закреплённое в Конституции РФ в части 2 статьи 32 – «Граждане Российской Федерации имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме».

Причины низкой электоральной активности молодёжи очень разнообразны, и их на данный момент очень много. Проводя различные встречи и собеседования со студентами различных ВУЗов г. Барнаула, нам удалось выделять несколько основных проблем.

Первая проблема, заключена в том, что большинство студентов, практически ничего не знают о таком правовом институте, как выборы. Вторая проблема, заключена в том, что большинство молодых людей считают выборы, лишней тратой времени. Третья проблема, заключена в том, что молодёжь не верит в честность выборов.

Существует множество способов повышения электоральной активности молодёжи, один из них – это создание в субъектах РФ, Молодёжных избирательных комиссий (далее по тексту МИК). В тех субъектах Российской Федерации, в которых они функционируют, проводятся, прежде всего, различные встречи со школьниками и студентами. На этих встречах членами комиссии рассказывается о выборах, проводятся опросы студентов и школьников, выясняя отношение молодёжи к выборам. Комиссия рассказывает о значимости голоса каждого избирателя. Тем самым привлекает молодёжь к выборам. Кроме этого МИК организует и участвует в совещаниях, конференциях, «круглых столах» и других мероприятиях, проводимых по вопросам электоральной активности молодежи. Так, Молодежной комиссией Алтайского края за последний год были проведены следующие мероприятия: Проводили выборы в «Молодёжный совет Индустриального района», организовывали круглый стол в АлтГТУ «Выборы в России», проводили лекции в АлтГУ для студентов обучающихся на юридическом, историческом, социологическом факультетах, проводили в школах г. Барнаула игру «Стань депутатом» и многое другое.

Так же Молодёжные избирательные комиссии создают различные клубы молодых избирателей, молодёжные советы и проводит выборы в них. Так в г. Барнауле функционирует «Молодёжный совет Индустриального района г.

Барнаула», клуб «Молодые избиратели России», созданный в 69 лицее г. Барнаула и т.д.. В этих клубах, молодому поколению рассказывают о выборах и о проблемах связанных с выборами в данный момент в РФ и Алтайском крае. Выслушивают мнения школьников, студентов по поводу борьбы с такими проблемами. Клубы молодых избирателей, молодёжные советы формируются с помощью выборов, которые проводят Молодёжные Избирательные Комиссии. Система этих выборов, полностью повторяет систему выборов в представительные органы в данном субъекте, тем самым молодое поколение с малого возраста, проходит все этапы и процедуры, реальных, взрослых выборов. Такие выборы повышают правовую культуру молодёжи.

Одной из основных полномочий молодёжной Избирательной комиссии является, осуществление регулярного мониторинга и анализа электоральной активности молодежи. Составление статистики участие молодежи в выборах всех уровней на территории субъекта, участие молодежи в выборах в качестве кандидатов, участие молодежи в работе избирательных комиссий всех уровней в качестве членов комиссий с правом решающего и (или) совещательного голоса.

На наш взгляд на Федеральном уровне нужно разработать модельный закон, который будет рекомендовать, чтобы во всех субъектах РФ, были созданы такие комиссии. В этом законе прописать порядок формирования этих комиссии, их компетенцию, основные принципе функционирования этого органа, сроки полномочий членов этой комиссии, обязанности и ответственность её членов. Ведь на данный момент уже существует багаж знаний и опыта в создании таких нормативно правовых актах, правда пока только на уровне субъектов РФ. Такой закон позволит значительно повысить электоральную активность молодёжи.

Библиографический список

1. Конституция Российской Федерации принята 12 декабря 1993 г. (с изм. и доп. на 30 декабря 2008 г.) // Консультант Плюс: справочная правовая система.

2. Решение Избирательной комиссии Алтайского края от 14.10.2010 г. № 57/422-5 «О Молодежной избирательной комиссии Алтайского края» // Консультант Плюс: справочная правовая система.

3. Постановлению Молодежной избирательной комиссии Свердловской области от 02.12.2010 год № 1/1 «О полномочиях и деятельности Молодежной избирательной комиссии Свердловской области» // Консультант Плюс: справочная правовая система.

4. Постановление Избирательной комиссии Архангельской области № 123/830-4 от 26 мая 2010 года «О назначении членов Молодежной избирательной комиссии при избирательной комиссии Архангельской области» // Консультант Плюс: справочная правовая система.

5. Постановление Избирательной комиссии Архангельской области № 114/801-4 от 04 марта 2010 года «Положение о Молодежной избирательной

комиссии при избирательной комиссии Архангельской области»// Консультант
Плюс: справочная правовая система.